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Profesorul Emilian Popescu a trecut la Domnul

Cunoscutul profesor bizantinolog Emilian Popescu a trecut la Domnul, marţi, 25 
august, la vârsta de 92 de ani. Trupul neînsufleţit al regretatului profesor va fi 
depus la biserica Parohiei „Sfânta Vineri”‑Drumul Taberei, unde a ocupat funcţia de 
consilier parohial, iar slujba de înmormântare va fi săvârşită joi, 27 august, 
începând cu ora 11:00.

Profesorul Emilian Popescu s‑a născut la 20 februarie 1928, în localitatea Orleşti din 
judeţul Vâlcea, fiind unul din cei şapte copii ai Anei şi Gheorghe Popescu, cântăreţ 
bisericesc. În perioada 1940‑1947 a urmat cursurile Seminarului Teologic „Sfântul 
Nicolae” din Râmnicu Vâlcea, apoi pe cele ale Facultăţii de Filologie din Bucureşti 
(1948‑1952) şi ulterior pe cele ale Institutului Teologic Universitar din Bucureşti, 
susţinând în anul 1955 teza de licență despre Sfântul Grigorie Palama, sub 
îndrumarea părintelui Dumitru Stăniloae.

De‑a lungul timpului, profesorul Emilian Popescu a fost cercetător principal al 
Institutului de Istorie al Universității din București (1952‑1956) şi al Institutului de 
Arheologie al Academiei Române (1956‑1978), în 1970 devenind şeful Sectorului de 



epigrafie şi ocupându‑se cu precădere de publicarea inscripţiilor greceşti şi latine 
din Dacia şi Scythia Minor. Din această calitate, a desfăşurat o intensă muncă de 
arheolog de teren, participând la săpăturile din siturile dobrogene, precum Histria 
şi Callatis, şi a efectuat numeroase stagii de specializare şi documentare în diferite 
universităţi şi centre de cercetare din lume: Berlin, Bonn, Köln, München, Paris sau 
Washington.

Tot în anul 1970 a obţinut şi titlul de doctor în istorie, susţinând teza intitulată: 
„Contribuţii la geografia istorică a spaţiului balcano‑dunărean în sec. 5‑8”. La 1 
ianuarie 1978 a fost numit profesor titular la Catedra de bizantinologie a Institutului 
Teologic Universitar din București (1978‑2001), apoi la facultățile de teologie din 
Iași (2001‑2002), unde a pus bazele Școlii Doctorale, respectiv la Cluj, din anul 
2002 până la pensionare.

În decursul carierei sale a ocupat funcții de conducere în organisme de prestigiu, 
precum cea de vicepreședinte al Societății Internaționale de Studii Bizantine, 
președinte al Comisiei Naționale de Istorie Bisericească Comparată, respectiv 
președinte al Societății Române de Studii Bizantine. Activitatea sa ştiinţifică se 
remarcă prin o listă impresionantă de lucrări, studii şi articole de istorie, arheologie 
şi epigrafie, precum şi comunicări ştiinţifice la simpozioane şi conferinţe din ţară şi 
străinătate.

Pentru întreaga sa activitate, profesorul Emilian Popescu a primit în 2004 Ordinul 
„Meritul Cultural” în grad de Ofiţer, Categoria „Culte”, iar în anul 2006 a fost ales 
membru de onoare al Academiei Române. În anul 2009, Preafericitul Părinte Daniel, 
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, i‑a oferit „Crucea PatriarhalăÎ pentru mireni, 
iar în anul 2018, renumitul academician a primit din partea Preafericirii Sale 
„Ordinul Sfântul Apostol Andrei”, pentru întreaga activitate.

Trupul neînsufleţit al regretatului profesor va fi depus la biserica Parohiei „Sfânta 
Vineri”‑Drumul Taberei, unde a ocupat funcţia de consilier parohial, iar slujba de 
înmormântare va fi săvârşită joi, 27 august, începând cu ora 11:00.
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